



# 在合肥蜀山区，每4~5人就有一个“老板”

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 杨发苗 刘天夫 刘亚萍)记者从合肥市蜀山区了解到,截至2025年底,合肥市蜀山区累计实有各类经营主体268247户,同比增长4.2%,新增各类经营主体43460户,新增市场主体数量和存量企业数量均位居全市四城区第一。数据显示,在蜀山区,每4~5人就有一个“老板”。

安徽省模式识别信息技术有限公司是一家致力于AIGC在智慧教育等领域赋能与应用的企业,2022年,企业入驻蜀山区科里科气科创驿站——科学岛站,随着公司规模的壮大,现有场地无法满足需求。“在蜀山区的支持和帮助下,我们顺利搬进了肥西路蜀山科创‘加速器’,这里办公设施一应俱全,企业营

业额逐年实现新突破,未来,我们将推出更多具有自主知识产权的优质产品与服务,在人工智能领域催生出更加绚丽的创新之花。”安徽省模式识别信息技术有限公司创始人王愿说。

2025年以来,蜀山区各类市场主体总量突破26万户,民营经济在全区经济总量中的占比持续攀升,不仅贡献了大量税收和就业岗位,更成为技术创新的“主引擎”,为区域高质量发展注入强劲动力。

在蜀山区,政府与企业的需求“精准对齐”,成为优化营商环境的核心逻辑。围绕企业开办、经营、注销全生命周期,蜀山打出一套服务有力、落地高效的政策“组合拳”,让创业之路更顺畅。

## 电靓花乡 兰香满园



星报讯(李岩 许沁蕊 记者 祝亮)1月12日清晨,江淮大地薄雾轻笼。走进位于肥西县上派镇的安徽省兰君园艺有限公司,推开温室大门,盎然春意扑面而来——各色兰花亭亭玉立、翩然若舞。花农们正穿梭于花丛间,娴熟地进行修枝、移栽,一派火热的生产景象。

这欣欣向荣的画卷背后,离不开稳定的电力的支撑。当天一早,国网肥西县供电公司城区供电服务中心员工蒋志玉等人上门协助兰君园艺有限公司负责人谢光坤对园区自管电力设备开展安全巡视,并仔细检查温室控制系统的运行状况。

过去,肥西县传统花卉种植业大多采用燃油加温机进行温度调控,不但效果不稳定,成本也居高不下。2008年暴雪期间,兰君园艺有限公司就曾因加温设备无法正常运行,导致大量花卉冻死,损失严重。为彻底解决这一问题,近年来当地花卉种植企业逐步淘汰老旧设备,升级为燃油和电力混合加温设备。在国网肥西县供电公司协助下,谢光坤于2022年对温室大棚实施了全电气化改造,并装设了高智能化温室控制系统。随着用电需求持续增大,2022年,国网肥西县供电公司兰君园艺有限公司附近新增了两台配电变压器,并将10千伏线路升级为具备“秒级”自愈能力的配电自动化线路,供电可靠性得到大幅提升。

## 合肥运河大道(习友路-铭传北路)道路工程动工

星报讯(记者 沈娟娟)记者获悉,合肥高新区运河大道(习友路-铭传北路)道路工程正式破土动工,该工程将进一步完善区域路网结构,为讯飞小镇片区开发注入强劲动能。

据介绍,运河大道(习友路-铭传北路)道路工程北起习友路,南至铭传北路,全长约1.29公里,规划为城市主干路,双向6车道设计,路幅宽60米。工程将实施道路、排水、绿化、照明、交通及附属设施等综合改造,计划工期300天,预计2026年内开放通车。

作为合肥讯飞小镇片区基础设施及产业更新项目的关键一环,这条主干道将打通区域交通“动脉”,通过加密城市路网,赋能讯飞小镇发展,助力打造创新高地。

合肥高新区相关负责人表示,该片区规划新建路网有习友路、新淮大道、运河大道、铭传北路等主干道,以及声谷大道、科创路等次干道,构建完备的骨干路网体系,为讯飞小镇提供完善的交通支撑,为入驻企业员工提供宜居宜业的环境,助力合肥打造“科产城人”融合发展的示范标杆。

### 一句话新闻

近日,合肥市包河区淝河镇老官塘社居委联合合肥市土地储备中心机关党员、淝河镇城管办等部门,组织开展了以“提升社区风貌,共建宜居家园”为主题的生态环境保护志愿服务活动,在万罗山路沿线组织专项清理,以实际行动为城市“梳妆换颜”。

记者 马冰璐 通讯员 江静茹

## 童趣迎新春 欢乐中国年

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 张丽)为营造喜庆祥和的节日氛围,丰富辖区儿童文化生活,让孩子们感受中华传统年俗文化的魅力。日前,合肥市包河区淝河镇社工站、老官塘社区民政办、新时代文明实践站、妇联在安百苑睦邻中心精心组织开展了一场马年造型灯笼手工活动,吸引了众多小朋友积极参与。

活动现场,志愿者身着红色马甲,借助投影设备向孩子们生动讲解马年造型灯笼的制作要点:从灯笼框架的拼接固定,到马首、马身纹样的剪裁粘贴,再到流苏、挂饰的搭配装饰,每一个步骤都讲解得细致入微。同时,志愿者还结合“马到成功”“龙马精神”等吉祥寓意,向孩子们介绍了马在传统文化中的象征意义,让孩子们在动手前先领略民俗文化的内涵。

“这是我第一次和妈妈一起做灯笼,还知道了马年的吉祥话,太有意义了!”刚完成作品的小朋友举着发光的马年灯笼,脸上洋溢着自豪的笑容。参与活动的家长纷纷表示,活动不仅锻炼了孩子的动手能力与创造力,更让孩子们在实践中亲近传统文化,感受节日氛围,这样的社区活动既充实又有温度。

## 普法进校园 护航筑平安

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张凯)为扎实推进第六个中国人民警察节系列活动走深走实,切实增强青少年法治观念,1月7日下午,安徽省青山监狱9名青年民警走进巢湖市坝镇中学,开展“与法‘童’行守护平安”法治进校园活动,为同学们送上一堂生动实用的法治教育课。

活动现场,民警结合青少年身心特点,通过典型案例剖析、法律知识解读,围绕校园霸凌的危害、预防措施等内容展开宣讲,引导同学们学法懂法、守法用法,学会用法律武器维护自身合法权益。在警用装备展示区,民警现场讲解各类警用装备的功能和使用场景,同学们近距离观摩、互动体验,好奇心与求知欲被充分激发。随后开展的法治知识竞答环节,同学们踊跃举手、积极抢答,现场气氛热烈高涨,在趣味互动中巩固了法律知识。

此次法治进校园活动,让法治理念浸润校园,有效提升了青少年的法治意识和自我保护能力。

## 请勿行车抛物

你的随手一丢,可能致他人车毁人亡